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Raport de evaluare externă de progres

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): UNIVERSITATEA "ȘTEFAN 

CEL MARE" DIN SUCEAVA  

Școala / Școlile universitare de doctorat: Școala Doctorală de Științe Socio-Umane a Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava 

Domeniul de doctorat Contabilitate 

I. Introducere1

În cadrul acestui capitol, se prezintă succint: 

- contextul în care a fost redactat prezentul raport de evaluare externă (tipul evaluării,

componența comisiei de experți evaluatori etc.);

- detalii despre școala doctorală/școlile doctorale din care face parte domeniul de studii

doctorale evaluat (număr de conducători de doctorat, număr de studenți, context

instituțional, scurt istoric etc.);

- detalii despre domeniul de studii universitare de doctorat evaluat (număr de studenți, context

instituțional, scurt istoric etc.);

Obiectul prezentului Raport de evaluare externă de progres este reprezentat de Domeniul de

doctorat Contabilitate din cadrul Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane (SDSSU) a Universității 

„Ștefan cel Mare” din Suceava - USV, în contextul procesului de evaluare intermediară (procesul 

de follow up), prevăzut de Ghidul pentru desfășurarea procesului de evaluare externă periodică a 

domeniilor de studii universitare de doctorat (https://www.aracis.ro/wp-

content/uploads/2024/01/Ghid_ESD_domenii_ianuarie2024.pdf).  

În perioada 02.09.2021-08.09.2021, Domeniul de studii universitare de doctorat Contabilitate 

din cadrul IOSUD Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a fost evaluat extern în cadrul unei 

misiuni de evaluare periodică, de către o echipă de experți evaluatori ai ARACIS – Agenția Română 

de Asigurare a Calității în Învățământul Superior, în baza prevederilor contractuale stabilite între 

aceasta din urmă și instituția de învățământ superior.  

În urma evaluării, Consiliul ARACIS a hotărât la data de 16.12.2021, menținerea acreditării 

Domeniului de studii universitare de doctorat Contabilitate din cadrul IOSUD Universitatea „Ștefan 

cel Mare” din Suceava (https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2021/12/16.12.2021Hotarari-

ale-Consiliului-ARACIS.pdf). 

1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 

https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2024/01/Ghid_ESD_domenii_ianuarie2024.pdf
https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2024/01/Ghid_ESD_domenii_ianuarie2024.pdf
https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2021/12/16.12.2021Hotarari-ale-Consiliului-ARACIS.pdf
https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2021/12/16.12.2021Hotarari-ale-Consiliului-ARACIS.pdf
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Comisia de experți numită de ARACIS pentru evaluarea periodică a Domeniului de doctorat 

Contabilitate a fost formată din:  

o Prof. univ. dr. Adela Socol, Universitatea ”1 Decembrie 1918” din Alba Iulia – expert 

evaluator Domeniul de doctorat Contabilitate; 

o Prof. univ. dr. Francisco-Javier Blanco-Encomienda, Universitatea din Granada, 

Spania – expert evaluator din străinătate; 

o Dragoș Cristian Dumitru, Academia de Studii Economice din București – evaluator 

student-doctorand. 

Ca parte a procesului de follow up, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a transmis 

către ARACIS Raportul de progres pentru Domeniul de doctorat Contabilitate (prin adresa nr. 

24997/31.10.2024, ca răspuns la solicitarea ARACIS nr. 4780/13.09.2024), elaborat de Prof. 

univ. dr. Elena Hlaciuc, Prof. univ. dr. Bogdan Popoveniuc și Corina Duduman. Perioada de 

evaluare menționată în Raportul de progres este 1 oct. 2020 - 30 sept. 2024 pentru cohortele de 

studenți doctoranzi, respectiv anii 2021, 2022 și 2023 pentru indicatorii privind cercetarea 

științifică.  

Consiliul ARACIS a numit următoarea comisie de evaluare intermediară pentru analiza on-

line, fără vizită la universitate, a Raportului de progres pentru Domeniul de doctorat Contabilitate 

din cadrul IOSUD USV - Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava: 

1. Prof. univ. dr. Adela Socol - Universitatea „1 Decembrie 1918" din Alba Iulia; 

2. Student - Andreea Claudia Anghel - Academia de Studii Economice din București; 

3. Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Stiințe 

economice II - Mihaela Băjenaru. 

Școala Doctorală de Științe Socio-Umane a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava susține 

cercetările teoretice și aplicative în diverse domenii ale cunoașterii și încurajează diseminarea 

acestora la nivelul comunității academice și non-academice naționale și internaționale. Şcoala 

Doctorală asigură perfecționarea și extinderea pregătirii studenților-doctoranzi prin activități de 

predare, seminarizare, evaluare, cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și proiectare în 

următoarele domenii: Administrarea afacerilor, Contabilitate, Economie, Filologie, Filosofie și 

Istorie. La data de 1 octombrie 2024, în cadrul Școlii Doctorale de Științe Socio-Umane își 

desfășurau activitatea 42 de conducători de doctorat și 143 de studenți doctoranzi. 
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Domeniul de doctorat Contabilitate din cadrul USV a fost înființat în anul 2009, prin Ordin al 

Ministrului Educației, Cercetării și Inovării – Ordinul nr. 5200/21.09.2009, iar prima sesiune de 

admitere la studii doctorale în cadrul acestui domeniu a avut loc în luna septembrie 2010. La data 

de 1.10.2024, în cadrul Domeniului de doctorat Contabilitate, erau înmatriculați 25 de studenți 

doctoranzi aflați în perioada studiilor universitare de doctorat (coordonați de Prof. univ. dr. Elena 

Hlaciuc: 8 studenti doctoranzi în stagiu; Prof. univ. dr. Veronica Grosu: 8 studenti doctoranzi în 

stagiu; Prof. univ. dr. Marian Socoliuc: 6 studenti doctoranzi în stagiu și Conf. univ. dr. Marius 

Ciubotariu: 3 studenti doctoranzi în stagiu). 

În cadrul Domeniului de doctorat Contabilitate își desfășoară activitatea 7 conducători de 

doctorat, dintre care 4 sunt cadre didactice titulare (Prof. univ. dr. Elena Hlaciuc, Prof. univ. dr. 

Veronica Grosu, Prof. univ. dr. Marian Socoliuc și Conf. univ. dr. Marius Ciubotariu) și 3 cadre 

didactice afiliate la IOSUD-USV domeniul Contabilitate nu sunt titulare ale USV (Stefano Azzali, 

Florian Nuță și Daniel Botez). În perioada de după evaluarea externă din anul 2021, s-au abilitat și 

afiliat următoarele cadre didactice: 2022 - conf. univ. dr. Florian Marcel Nuță; 2022 - lect. univ. dr. 

Marius Ciubotariu și 2024 - conf. univ. dr. Daniel Botez. 

 

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE  
În cadrul acestui capitol, se va prezenta modul de implementare a recomandărilor, precum și concluzii 

asupra măsurii în care acestea au fost implementate.  

 

Conform Raportului de progres pentru Domeniul de doctorat Contabilitate, depus de către 

IOSUD Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (prin adresa nr. 24997/31.10.2024), în 

perioada de la precedenta evaluare a domeniului, 2021-2024, instituția a adoptat și implementat 

măsuri pentru asigurarea calității studiilor doctorale în domeniul menționat, ca răspuns la 

recomandările comisiei de evaluare. 

În urma analizelor efectuate, instituția de învățământ superior a dezvoltat, în perioada 2021-

2024, reglementări interne și a implementat proceduri care țintesc asigurarea calității studiilor 

doctorale în domeniul menționat, grupate sintetic pe următoarele areale: 

1) Îmbunătățirea procedurilor de admitere, cu revizuirea anuală a metodologiei înscrise în 

regulamentul de admitere R10, în vederea îmbunătățirii, inclusiv afișarea acestor informații pe 

pagina https://usv.ro/academic/csud/doctorat-2/admitere-doctorat/; 

2) Creșterea calității prin standardele proprii, înscrise în contractul de școlarizare al 

doctoranzilor, care exced standardele minimale naționale2. Astfel, standardele USV impun 

https://usv.ro/academic/csud/doctorat-2/admitere-doctorat/
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minimum 5 lucrări publicate în reviste naționale și internaționale din domeniul tezei de doctorat, 

dintre care cel puțin 3 lucrări trebuie să fie publicate de studentul-doctorand în calitate de prim 

autor sau unic autor și cel puțin 3 lucrări trebuie să fie indexate în baza de date ISI / Clarivate 

Web of Science sau SCOPUS. O lucrare ISI publicată de studentul-doctorand în domeniul tezei 

de doctorat, în calitate de prim autor sau unic autor, într-un jurnal indexat, în anul publicării, în 

primele două quartile (Q1/Q2) poate fi echivalată cu 2 articole BDI (baze de date internaționale). 

O lucrare publicată de studentul-doctorand în domeniul tezei de doctorat, în calitate de prim 

autor sau unic autor, în revistele Nature sau Science poate fi echivalată cu 4 articole BDI. 

Echivalarea acestora va fi realizată de Consiliul Științific la solicitarea școlii doctorale. 

3) Îmbunătățirea pregătirii doctoranzilor, prin alinierea programului de pregătire bazată pe 

studii universitare de doctorat la modificările legislative, cu susținerea unor prelegeri de 

metodologie, etică sau scriere academică susținute de conducători de doctorat din USV sau de 

cadre didactice/ experți invitați din țară și străinătate; 

4) Asigurarea de surse de finanțare suplimentare pentru deplasări, formare profesională și 

stagii de cercetare (proiecte de cercetare ale conducătorilor de doctorat, proiectul Decide, 

proiectul Proinvent, Fondul pentru Situații Speciale (FSS) din cadrul proiectului Asigurarea 

calității programelor de studii universitare de doctorat din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” 

din Suceava), precum și a unor noi forme de sprijin financiar înscrise în regulamentul intern privind 

bursele (R53); 

5) Actualizarea regulamentului intern (R11) de desfășurare a programelor de studii 

universitare de doctorat, valorificând astfel experiența acumulată. Au fost analizate reguli noi 

pentru desfășurarea activității de doctorat în cadrul R11, conceput pentru a se alinia cu 

OM3020/2024, dar și pentru a îmbunătăți pregătirea doctoranzilor, inclusiv prin noi norme 

specifice programului de pregătire bazat pe studii universitare de doctorat (PPSUA); 

6) Respectarea normelor de etică academică a constituit o prioritate permanentă, cu măsura 

proactivă de achiziționare în Turnitin și a unui modul de verificare a lucrărilor de doctorat și din 

punct de vedere al utilizării inteligenței artificiale; 

7) Au avut loc noi abilitări, practic dublându-se numărul de conducători de doctorat în 

domeniul Contabilitate, față de situația din perioada 2019-2020; 

8) Eforturi în direcția internaționalizării, prin invitarea de specialiști în comisiile de îndrumare 

sau cele de susținere publică, pentru prelegeri, prin stagii, prin atragerea de doctoranzi din 
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străinătate (un doctorand din Irak și doctoranzi din Republica Moldova). 

La precedenta evaluare din anul 2021, următorii indicatori de performanță au fost considerați 

parțial îndepliniți: 

- Indicatorul de performanță*A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 

concomitent mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflaţi în perioada 

studiilor universitare de doctorat2, nu depăşeşte 20%. 

Recomandări 2021: Analiza oportunității armonizării reglementărilor interne ale instituției cu cele 

naționale (standarde ARACIS), în ceea ce privește numărul de doctoranzi aflați în perioada 

studiilor universitare de doctorat pe care un conducător de doctorat îi poate îndruma 

concomitent. Utilizarea adecvată a termenilor prevăzuți de legislația în vigoare în reglementările 

interne (exemplu perioada studiilor universitare de doctorat).   

Situația prezentată în Raportul de progres 2024: La data de 1.10.2024, situația doctoranzilor 

aflați în perioada studiilor universitare de doctorat îndrumați concomitent de un conducător de 

doctorat este următoarea: 8 studenti doctoranzi în stagiu coordonați de Prof. univ. dr. Elena 

Hlaciuc; 8 studenti doctoranzi în stagiu coordonați de Prof. univ. dr. Veronica Grosu; 6 studenti 

doctoranzi în stagiu coordonați de Prof. univ. dr. Marian Socoliuc;  3 studenti doctoranzi în stagiu 

coordonați de Conf. univ. dr. Marius Ciubotariu.  

Constatări experți evaluatori 2025: La data de 1.10.2024, conform Raportului de progres al 

USV, niciunul dintre conducătorii de doctorat nu coordonează concomitent mai mult de 8 studenţi 

doctoranzi, aflaţi în perioada studiilor universitare de doctorat (rezultă un număr total de 25 de 

studenți, iar Raportul de progres menționează la indicatorul A.1.3.2 că există un număr total de 

24 de studenți. Nu există alte detalii în acest sens.).  

-  Indicatorul de performanță*B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui 

anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care 

se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același 

domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin raportare 

la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar acele domenii de doctorat în care 

 
23 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3),  respectiv 4 ani 

pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea Educației 
Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de prelungire acordate 
conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu modificările şi completările 
ulterioare. 
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au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

Recomandări 2021: Configurarea unor mecanisme interne instituționale prin care să se creeze 

cadrul colaborărilor cu referenți științifici proveniți de la alte instituții de învățământ superior și 

care participă la susținerea tezelor de doctorat, în vederea identificării unui număr cât mai mare 

de referenți științifici cu care se va colabora în etapele de susținere a tezelor de doctorat. 

Situația prezentată în Raportul de progres 2024: Numărul tezelor de doctorat alocate unui 

anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât USV și 

numărul tezelor de doctorat susținute în domeniul de doctorat Contabilitate, prin raportare la 

situația înregistrată în ultimii cinci ani este, în medie, de 0,11 pentru un singur referent științific, 

cu o singură excepție. În comisiile de susținere sunt cooptați inclusiv referenți din străinătate. 

Constatări experți evaluatori 2025: Conform Raportului de progres al USV este, în medie, de 

0,11 pentru un singur referent științific, cu o singură excepție. Nu sunt furnizate informații din 

care să rezulte în ce constă acea excepție. În Raportul de progres al USV nu există informații din 

care să rezulte modalitățile de calcul ale raportului dintre numărul tezelor de doctorat alocate 

unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în 

care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în 

același domeniu de doctorat. Nu au fost furnizate în Raportul de progres informații din care să 

rezulte numărul total al tezelor de doctorat din ultimii 5 ani, numărul tezelor de doctorat alocate 

unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în 

care se organizează susținerea tezei de doctorat și în aceste condiții, coeficientul de 0,11 și 

excepția menționate în Raportul de progres nu pot fi verificate. 

În absența în cadrul Raportului de progres a informațiilor din care să rezulte modalitatea de 

calcul a coeficientului de 0,11, la data de 25.04.2025, expertul evaluator ARACIS Socol Adela a 

transmis persoanei de contact USV un email, prin care a solicitat informațiile care au stat la baza 

calculelor. La data de 28.04.2025, doamna prof. univ. dr. Elena Hlaciuc, persoana de contact 

USV, a transmis comisiei de evaluatori o anexă (I.B.3.2.2), care conține componența comisiilor 

de îndrumare pentru studenții doctoranzi domeniul de doctorat Contabilitate (perioada 2019-

2024) și o situație centralizatoare pe fiecare membru al comisiilor de îndrumare, cu numărul de  

participări. Situația tezelor de doctorat susținute, total 19 teze: 2019 – 1 teză, 2020 – 3 teze, 

2021 – 3 teze, 2022 – 1 teză, 2023 – 5 teze, 2024 – 6 teze. Prin raportare la cerințele criteriului  

B.3.2.2, îl ultimii cinci ani (2020-2024), au fost susținute 18 teze, la care au fost cooptați în 
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comisiile de îndrumare 12 cadre didactice de la instituții de învățământ superior. Raportul dintre 

numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit de la o altă instituție 

de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul 

tezelor de doctorat susținute în același domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale este 

inferior valorii de referință de 0.3, cu excepția unui singur cadru didactic, pentru care raportul 

este de 0.55 (10 comisii de îndrumare / 18 teze totale), prin raportare la situația înregistrată în 

ultimii cinci ani (2020-2024). 
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Pentru indicatorii considerați îndepliniți la evaluarea din anul 2021 și pentru care au fost formulate recomandări, USV a formulat răspunsuri 

privind acțiunile pe care le-a întreprins, în cadrul Raportului de progres 2024, astfel:  

 

Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

Indicatorul de performanță 

A.1.1.1.: Existenţa 

regulamentelor specifice şi 

aplicarea acestora la nivelul 

şcolii doctorale din care face 

parte domeniul de studii 

universitare de doctorat:    

   a) regulamentul școlii 

doctorale;  

b) metodologia de desfăşurare 

a alegerilor pentru funcţia de 

director al Consiliului Școlii 

Doctorale (CSD), precum și a 

alegerii de către studenți a 

reprezentantului în CSD, şi 

dovezi ale derulării acestora; 

c) metodologii de organizare şi 

desfăşurare a studiilor 

universitare de doctorat (de 

admitere a studenţilor 

doctoranzi, de finalizare a 

studiilor universitare de 

doctorat); 

d) existenţa mecanismelor de 

recunoaştere a calităţii de 

conducător de doctorat şi de 

echivalare a doctoratului obţinut 

în alte state; 

e) structuri de conducere 

Menționarea în fiecare 

reglementare internă 

specifică studiilor de doctorat, 

a datei de aprobare în 

structurile competente și de 

intrare în vigoare. 

Diseminarea publică prin 

intermediul site-ului instituției, 

într-o secțiune distinctă și într-

o abordare exhaustivă a 

reglementărilor interne privind 

organizarea și desfășurarea 

studiilor universitare de 

doctorat. 

 

Au fost făcute mențiuni în fiecare reglementare 

internă specifică studiilor de doctorat referitoare 

la data de aprobare în structurile competente și 

de intrare în vigoare; au fost postate pe site-ului 

instituției reglementările interne privind 

organizarea și desfășurarea studiilor universitare 

de doctorat - 

https://usv.ro/academic/csud/doctorat-

2/admitere-doctorat/. 

Conform Raportului de progres, USV 

prezintă în reglementările interne 

specifice studiilor doctorale informații 

privind datele de aprobare și face 

publice normele interne în domeniu, 

prin site-ul propriu. La linkul 

menționat sunt prezentate informații 

privind admiterea la studiile 

universitare de doctorat. 

Regulamentul de admitere prezintă 

informații privind datele de aprobare, 

structurile competente etc. 

 

https://usv.ro/academic/csud/doctorat-2/admitere-doctorat/
https://usv.ro/academic/csud/doctorat-2/admitere-doctorat/
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

funcţionale (Consiliul şcolii 

doctorale), dovedind inclusiv 

regularitatea convocării 

şedinţelor; 

f) contractul de studii 

universitare de doctorat; 

g) proceduri interne de analiză 

şi aprobare a propunerilor 

privind tematica programului 

de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate. 

Indicatorul de performanță 

A.1.1.2.: Regulamentul școlii 

doctorale include criterii, 

proceduri și standarde 

obligatorii pentru aspectele 

specificate în art. 17, alin. (5) 

din Hotărârea Guvernului nr. 

681/2011 privind aprobarea 

Codului studiilor universitare 

de doctorat, cu modificările și 

completările ulterioare. 

Monitorizarea permanentă a 

evoluției cadrului legal specific 

organizării studiilor 

universitare de doctorat și 

armonizarea prevederilor 

interne instituționale în acord 

cu acesta. 

 

A fost revizuit regulamentul intern R11 al 

desfășurării programelor de studii universitare de 

doctorat, au fost introduse noi reguli pentru 

desfășurarea activității de doctorat în cadrul R11, 

conceput pentru a se alinia cu OM3020/2024, 

dar și pentru a crea cadrul de îmbunătățire a 

activității, inclusiv prin reformarea programului de 

pregătire bazat pe studii universitare de doctorat 

(PPSUA)  

(https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/ 

regulamente/R11_Ed6rev0_11.07.2024_site.pdf

). Regulamentul Școlii Doctorale este revizuit 

conform noilor prevederi legislative, aflându-se în 

procedura internă de aprobare la data depunerii 

Raportului de progres. 

 

Conform Raportului de progres, USV 

a revizuit în perioada de la 

precedenta evaluare regulamentul de 

desfășurare a programelor de studii 

universitare de doctorat. 

Linkul menționat nu poate fi accesat 

la data prezentului raport. Pe site-ul 

instituției este prezentat regulamentul 

de admitere 2025, disponibil la 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Do

ctorat/2025/ 

admitere/R10%20Regulament%20 

admitere_Ed5rev3_19.12.2024_EDT

_site.pdf și care conține prevederi 

interne în acord cu legislația în 

vigoare.  

 

Indicatorul de performanță 

A.1.2.1.: Existența și 

eficacitatea unui sistem 

informatic adecvat pentru 

evidența studenților doctoranzi 

și a parcursului lor academic. 

Continuarea demersurilor de 

facilitare a accesului 

studenților doctoranzi la 

platformele informatice care 

prezintă situația școlarității 

acestora, precum și informații 

conexe, de tip financiar, 

- Studenții doctoranzi au acces la platformele 

informatice care prezintă situația școlarității 

acestora, precum și informații conexe, de tip 

financiar, programare examene etc. 

(https://80.96.122.141/psp/PT90SYS/?&cmd= 

login&languageCd=ROM). 

Conform Raportului de progres, 

studenții doctoranzi au acces la 

platformele informatice care prezintă 

situația școlarității acestora, precum 

și informații conexe, de tip financiar, 

programare examene etc. 

(https://80.96.122.141/psp/PT90SY

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/%20regulamente/R11_Ed6rev0_11.07.2024_site.pdf
https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/%20regulamente/R11_Ed6rev0_11.07.2024_site.pdf
https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2025/%20admitere/R10%20Regulament%20%20admitere_Ed5rev3_19.12.2024_EDT_site.pdf
https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2025/%20admitere/R10%20Regulament%20%20admitere_Ed5rev3_19.12.2024_EDT_site.pdf
https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2025/%20admitere/R10%20Regulament%20%20admitere_Ed5rev3_19.12.2024_EDT_site.pdf
https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2025/%20admitere/R10%20Regulament%20%20admitere_Ed5rev3_19.12.2024_EDT_site.pdf
https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/Doctorat/2025/%20admitere/R10%20Regulament%20%20admitere_Ed5rev3_19.12.2024_EDT_site.pdf
https://80.96.122.141/psp/PT90SYS/?&cmd=%20login&languageCd=ROM
https://80.96.122.141/psp/PT90SYS/?&cmd=%20login&languageCd=ROM
https://80.96.122.141/psp/PT90SYS/?&cmd=%20login&languageCd=ROM
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

programare examene etc. 

 

 S/?&cmd= 

login&languageCd=ROM). De 

asemenea, pe site-ul instituției, 

secțiunea doctorate există informații 

publice pentru doctoranzi - de tip 

financiar, examene etc. 

 

Indicatorul de performanță 

A.1.2.2.: Existența și utilizarea 

unui program informatic și 

dovezi ale utilizării sale pentru 

verificarea procentului de 

similitudine în toate tezele de 

doctorat. 

Prezentarea în reglementările 

interne ale instituției a 

coeficientului de similitudine 

maxim permis pentru 

studiile/lucrările/rapoartele de 

progres/tezele de doctorat, în 

vederea acceptării 

acestora/transmiterii spre 

publicare. 

 

În R54, Regulamentul de organizare şi 

desfăşurare a examenelor de finalizare a studiilor, 

se precizează: ”indexul (coeficientul) de 

similitudine, fără a exista citare sau încadrare a 

textului între ghilimele (determinat exclusiv pe 

baza propoziţiilor/frazelor similare), să nu 

depăşească 9% din conţinutul lucrării, indiferent 

de tipul sursei de unde s-a realizat preluarea, 

respectiv 4% dintr-o singură sursă (se exclud 

sursele la care similitudinile sunt <1%)” pct. 

5.3.4.(1) - https://feaa.usv.ro/wp-

content/uploads/sites/15/2023/06/ 

R54_Ed5_rev1_Reg-

finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf. 

Conform Raportului de progres, USV 

a configurat în prevederile interne 

valorile coeficienților de similitudine 

specifici lucrărilor elaborate în cadrul 

studiilor doctorale. Linkul menționat 

nu poate fi accesat la data prezentului 

raport. La alt link, 

https://fig.usv.ro/wp-

content/uploads/sites/5/2024/03/R-

54-Organizarea-si-desfasurarea-

examenelor-de-finalizare-a-

studiilor.pdf, poate fi accesat 

regulamentul menționat, care conține 

informațiile precizate.  

 

Indicatorul de performanță 

A.1.3.1.: Existența a cel puțin 

unui grant de cercetare sau de 

dezvoltare instituțională / 

resurse umane în 

implementare la momentul 

depunerii dosarului de 

autoevaluare, per domeniu de 

studii doctorale sau existența a 

cel puțin 2 granturi de 

cercetare sau de dezvoltare 

instituțională / resurse umane 

per domeniu de studii 

Intensificarea demersurilor 

privind depunerea de aplicații 

la competițiile de proiecte de 

cercetare naționale si 

internaționale, cu scopul 

desfășurării de activități de 

cercetare în domeniul 

Contabilitate și pentru 

creșterea vizibilității științifice 

a conducătorilor de doctorat, 

în urma diseminării 

rezultatelor cercetării 

științifice. 

Au fost depuse 3 aplicații la competițiile de 

proiecte de cercetare internaționale (unul a fost 

câștigat), cu scopul desfășurării de activități de 

cercetare în domeniul Contabilitate și pentru 

creșterea vizibilității științifice a conducătorilor de 

doctorat, în urma diseminării rezultatelor 

cercetării științifice. Un proiect în curs, Erasmus 

Plus. Modulul Jean Monnet. ERASMUS-JMO-

2022-HEI-TCH-RSCH/101085630/2022. EU-

Cling „Educație și cercetare pentru schimbările 

climatice” (director de grant Nuță Florian). 

 

USV a depus cereri de finanțare în 

competiții de proiecte de cercetare 

internaționale (unul a fost câștigat), 

cu scopul desfășurării de activități de 

cercetare în domeniul Contabilitate și 

pentru creșterea vizibilității științifice a 

conducătorilor de doctorat. Din 

Raportul de progres nu rezultă exact 

ce tipuri de competiții au fost vizate și 

nici ce tip de proiect a fost câștigat. 

Proiectul Jean Monnet menționat 

apare la linkul https://univ-

danubius.ro/eu-cling-research-and-

https://80.96.122.141/psp/PT90SYS/?&cmd=%20login&languageCd=ROM
https://80.96.122.141/psp/PT90SYS/?&cmd=%20login&languageCd=ROM
https://feaa.usv.ro/wp-content/uploads/sites/15/2023/06/%20R54_Ed5_rev1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf
https://feaa.usv.ro/wp-content/uploads/sites/15/2023/06/%20R54_Ed5_rev1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf
https://feaa.usv.ro/wp-content/uploads/sites/15/2023/06/%20R54_Ed5_rev1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf
https://feaa.usv.ro/wp-content/uploads/sites/15/2023/06/%20R54_Ed5_rev1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf
https://fig.usv.ro/wp-content/uploads/sites/5/2024/03/R-54-Organizarea-si-desfasurarea-examenelor-de-finalizare-a-studiilor.pdf
https://fig.usv.ro/wp-content/uploads/sites/5/2024/03/R-54-Organizarea-si-desfasurarea-examenelor-de-finalizare-a-studiilor.pdf
https://fig.usv.ro/wp-content/uploads/sites/5/2024/03/R-54-Organizarea-si-desfasurarea-examenelor-de-finalizare-a-studiilor.pdf
https://fig.usv.ro/wp-content/uploads/sites/5/2024/03/R-54-Organizarea-si-desfasurarea-examenelor-de-finalizare-a-studiilor.pdf
https://fig.usv.ro/wp-content/uploads/sites/5/2024/03/R-54-Organizarea-si-desfasurarea-examenelor-de-finalizare-a-studiilor.pdf
https://univ-danubius.ro/eu-cling-research-and-education-for-european-climate-neutral-economic-growth
https://univ-danubius.ro/eu-cling-research-and-education-for-european-climate-neutral-economic-growth
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

doctorale obținute de 

conducătorii de doctorat din 

domeniul evaluat în ultimii 5 

ani. Granturile abordează teme 

relevante pentru domeniul 

respectiv și, de regulă, se 

desfășoară cu implicarea 

studenților doctoranzi. 

education-for-european-climate-

neutral-economic-growth.  

 

Indicatorul de 

performanță*A.1.3.2.: 

Proporția studenților 

doctoranzi existenți în 

momentul evaluării, care 

beneficiază pentru minimum 

șase luni și de alte surse de 

finanțare decât finanțarea 

guvernamentală, prin burse 

acordate de persoane fizice 

sau juridice sau sunt susținuți 

financiar prin granturi de 

cercetare sau de dezvoltare 

instituțională / resurse umane, 

este cel puțin 20%. 

Continuarea acțiunilor prin 

care instituția se preocupă de 

identificarea potențialilor 

finanțatori (distincți față de 

finanțatorul guvernamental) și 

prin intermediul cărora 

studenții doctoranzi din 

domeniul Contabilitate să 

beneficieze de burse. 

 

Un număr de 7 studenți doctoranzi au beneficiat 

de burse în cadrul proiectului DECIDE, ceea ce 

reprezintă 29,17 % (7/24).  

 

Raportul de progres prezintă situația 

burselor raportată la un total de 24 de 

studenți aferenți anului 2024. Din 

Raportul de progres nu rezultă 

numărul de luni pentru care s-au 

acordat bursele respective.  

 

Indicatorul de 

performanță*A.1.3.3.: Cel 

puțin 10% din totalul sumelor 

aferente granturilor doctorale 

obținute de universitate prin 

contract instituțional și prin 

taxe de școlarizare încasate de 

la studenții doctoranzi de la 

forma de învățământ cu taxă se 

utilizează pentru a deconta 

cheltuielile de formare 

profesională ale doctoranzilor 

Elaborarea și adoptarea unei 

prevederi interne pe baza 

căreia să fie decontate 

cheltuielile de formare 

profesională ale doctoranzilor, 

cu precizarea unor criterii pe 

baza cărora sunt suportate 

cheltuielile de formare 

profesională a doctoranzilor, 

precum și cuantumul acestora 

în raport cu granturile 

doctorale obținute de 

Au fost elaborate și adoptate prevederi interne pe 

baza cărora să fie decontate cheltuielile de 

formare profesională ale doctoranzilor, cu 

precizarea unor criterii pe baza cărora sunt 

suportate cheltuielile de formare profesională ale 

doctoranzilor, precum și cuantumul acestora în 

raport cu granturile doctorale obținute de 

universitate prin contract instituțional și taxe de 

școlarizare. Au fost clarificate procedurile de 

decontare prin introducerea unui Contract de 

mobilitate destinat studenților doctoranzi, prin 

clarificarea în regulamentul de burse R53 a 

Din Raportul de progres rezultă că 

USV a dezvoltat cadrul intern 

instituțional, pe baza căruia se 

decontează cheltuielile de formare 

profesională ale doctoranzilor, 

precum și cuantumul acestora în 

raport cu granturile doctorale 

obținute de universitate prin contract 

instituțional și taxe de școlarizare. De 

asemenea, se menționează faptul că 

a fost introdus un Contract de 

mobilitate destinat studenților 

https://univ-danubius.ro/eu-cling-research-and-education-for-european-climate-neutral-economic-growth
https://univ-danubius.ro/eu-cling-research-and-education-for-european-climate-neutral-economic-growth
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

(participarea la conferințe, 

școli de vară, cursuri, stagii în 

străinătate, publicare de 

articole de specialitate sau alte 

forme specifice de diseminare 

etc.). 

universitate prin contract 

instituțional și taxe de 

școlarizare.   

 

modului de acordare a diferitelor forme de sprijin 

financiar și prin facilitarea accesului la alte fonduri 

atrase de CSUD.  

 

doctoranzi, prin clarificarea în 

regulamentul de burse R53 a modului 

de acordare a diferitelor forme de 

sprijin financiar și prin facilitarea 

accesului la alte fonduri atrase de 

CSUD. Nu sunt însă precizate 

linkurile la care se găsesc aceste 

reglementări interne, data aprobării 

etc. 

 

Indicatorul de performanță 

A.2.1.1.: Spațiile și dotarea 

materială a școlii doctorale 

permit realizarea activităților de 

cercetare, în domeniul evaluat, 

în acord cu misiunea și 

obiectivele asumate 

(calculatoare, software 

specific, aparatură, 

echipamente de laborator, 

bibliotecă, acces la baze de 

date internaționale etc.). 

Infrastructura de cercetare și 

oferta de servicii de cercetare 

sunt prezentate public prin 

intermediul unei platforme de 

profil. Se va evidenția, în mod 

distinct, infrastructura de 

cercetare descrisă mai sus, 

achiziționată și dezvoltată în 

ultimii 5 ani. 

Continuarea acțiunilor de 

identificare de surse de 

finanțare care să permită 

accesul la baze de date 

cantitative utile studenților 

doctoranzi din domeniul de 

doctorat Contabilitate pentru 

dezvoltarea studiilor de caz în 

cercetările doctorale, cum ar 

fi de exemplu, Bankscope, 

Amadeus, CMA, Osiris, Audit 

Analytics, Orbis, Refinitiv 

Thomson Reuters Eikon etc. 

 

A fost demarată procedura de achiziție pentru 

accesul la o serie de baze de date (Bankscope, 

Amadeus, CMA, Osiris, Audit Analytics, Orbis, 

Refinitiv Thomson Reuters Eikon). 

 

Din Raportul de progres rezultă 

inițierea unor proceduri care să 

permită accesul studenților 

doctoranzi și a cadrelor didactice la 

baze de date cantitative. Nu sunt 

oferite alte detalii suplimentare.  

 

Indicatorul de performanță 

A.3.1.1.: În cadrul domeniului 

de doctorat își desfășoară 

activitatea minimum trei 

Intensificarea eforturilor de 

atragere de noi conducători 

de doctorat care au obținut 

abilitarea în domeniul 

Toți cei 7 conducători de doctorat îndeplinesc 

standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare 

la momentul realizării evaluării, necesare și 

obligatorii pentru obținerea atestatului de 

Din Raportul de progres rezultă că toți 

cei 7 conducători de doctorat 

îndeplinesc standardele minimale 

CNATDCU aflate în vigoare la 
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

conducători de doctorat și cel 

puțin 50% dintre aceștia (dar 

nu mai puțin de trei) 

îndeplinesc standardele 

minimale CNATDCU aflate în 

vigoare la momentul realizării 

evaluării, necesare și obligatorii 

pentru obținerea atestatului de 

abilitare. 

Contabilitate, în vederea 

consolidării bazei de personal 

a școlii doctorale în acest 

domeniu de doctorat. 

abilitare. În perioada de după evaluarea externă 

s-au abilitat și afiliat USV următoarele cadre 

didactice: 2022 - conf. univ. dr. Florian Marcel 

Nuță; 2022 - lect. univ. dr. Marius Ciubotariu; 

2024 - conf. univ. dr. Daniel Botez. 

 

momentul realizării evaluării, 

necesare și obligatorii pentru 

obținerea atestatului de abilitare. În 

perioada de la precedenta evaluare, 

2021-2024, s-au afiliat la IOSUD USV 

(domeniul de doctorat Contabilitate) 

3 noi conducători de doctorat, care 

au obținut abilitarea. Nu sunt furnizate 

alte informații. 

 

Indicatorul de performanță 

*A.3.1.2.: Cel puţin 50% dintre 

conducătorii de doctorat din 

domeniul de doctorat evaluat 

sunt titulari în cadrul IOSUD, 

angajați cu încheierea unui 

contract de muncă pe perioadă 

nedeterminată. 

Configurarea unor 

mecanisme interne prin care 

cadrele didactice din 

domeniul Contabilitate să fie 

sprijinite, inclusiv financiar, în 

vederea desfășurării de 

activități de cercetare 

științifică, în urma cărora să fie 

diseminate rezultate ale 

cercetării care pot contribui la 

creșterea numărului de cadre 

didactice titulare abilitate în 

domeniul Contabilitate și 

afiliate la școala doctorală. 

 

S-au găsit resursele financiare interne pentru 

noile abilitări. Din cele 7 cadre didactice care 

activează în cadrul SDC, 4 sunt cadre didactice 

titulare (prof. univ. dr. Elena Hlaciuc, prof. univ. 

dr. Veronica Grosu, prof. univ. dr. Marian 

Socoliuc și conf. univ. dr. Marius Ciubotariu) și 3 

sunt afiliați (Stefano Azzali, Florian Nuță și Daniel 

Botez). 

 

Din Raportul de progres rezultă că 4 

dintre cei 7 conducători de doctorat 

(57,14%) sunt titulari ai USV.  

 

Indicatorul de performanță 

A.3.1.3.: Disciplinele din 

programul de pregătire bazat 

pe studii universitare avansate 

aferente domeniului sunt 

susținute de cadre didactice 

sau cercetători care au 

calitatea de conducător de 

doctorat / abilitat, profesor / CS 

I sau conferențiar universitar / 

Diseminarea publică prin 

intermediul site-ului instituției 

a informațiilor privind 

programul de pregătire 

avansată în domeniul de 

doctorat Contabilitate, 

precum și fișele de disciplină 

aferente pentru toate 

disciplinele propuse.   

 

Informațiile privind programul de pregătire 

avansată în domeniul de doctorat Contabilitate, 

precum și fișele de disciplină aferente pentru 

toate disciplinele propuse sunt postate pe site-

ului instituției. 

 

Pe site-ul instituției, la secțiunea 

doctorate, la data prezentului raport 

intermediar de follow up, erau 

disponibile informații privind 

programul de pregătire avansată în 

domeniul de doctorat Contabilitate, 

precum și fișele de disciplină.  
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CS II cu expertiză probată în 

domeniul disciplinelor predate 

sau alți specialiști în domeniu 

care îndeplinesc standardele 

stabilite de instituție pentru 

funcțiile didactice și de 

cercetare menționate anterior, 

în condițiile legii. 

Indicatorul de performanță 

A.3.2.1.: Cel puțin 50% dintre 

conducătorii de doctorat din 

domeniul supus evaluării 

prezintă minimum 5 publicații 

indexate Web of Science sau 

ERIH în reviste cu factor de 

impact sau alte realizări, cu 

semnificație relevantă pentru 

domeniul respectiv în care se 

regăsesc contribuții de nivel 

internațional ce relevă un 

progres în cercetarea științifică 

– dezvoltare – inovare pentru 

domeniul evaluat. Conducătorii 

de doctorat menționați au 

vizibilitate internațională în 

ultimii cinci ani, constând în: 

calitatea de membru în 

comitetele științifice ale 

publicațiilor și conferințelor 

internaționale; calitatea de 

membru în board-urile 

asociațiilor profesionale 

internaționale; calitatea de 

invitat în cadrul conferințelor 

sau grupurilor de experți 

Analiza permanentă a 

modalităților de diseminare a 

rezultatelor cercetării 

științifice a conducătorilor de 

doctorat, cu scopul 

identificării jurnalelor / altor 

mijloace de diseminare, care 

să conducă la creșterea 

numărului de publicații din 

fluxul principal ISI Web of 

Knowledge. Dezvoltarea 

colaborărilor cu alte 

universități din țară și 

străinătate, în vederea 

organizării de manifestări 

științifice comune, 

schimburilor de studenți și 

cadre didactice, organizării de 

doctorate în cotutelă etc. 

Creșterea numărului de 

articole publicate în jurnale 

care nu sunt editate de către 

instituțiile în care conducătorii 

de doctorat își desfășoară 

activitatea și evitarea 

publicării majorității articolelor 

în reviste în care sunt membrii 

A crescut numărul de articole publicate în reviste 

cu impact internațional și au fost dezvoltate 

colaborări cu universități din țară și străinătate, în 

vederea organizării de manifestări științifice 

comune (https://feaa.usv.ro/centre-de-

cercetare/cccig/#evenimente), schimburi de 

studenți și cadre didactice, organizări de 

doctorate în cotutelă cu Republica Moldova 

(următorii studenți doctoranzi au susținut teze de 

doctorat în cotutelă: Monica-Laura Zlati, Anatol 

Melega, Nicolai Jieri, Sergiu Șoimu). Situația 

realizărilor de cercetare a conducătorilor de 

doctorat și a doctoranzilor este monitorizată 

anual prin completarea obligatorie a fișei de 

evaluare F09. Doctoranzii prezintă lista de lucrări 

la susținerea raportului de progres anual. 

 

Raportul de progres furnizează 

informații privind demersurile 

instituționale care vizează creșterea 

numărului de publicații științifice, 

organizării de manifestări științifice (și 

linkul aferent), schimburilor de 

studenți, doctoratelor în cotutelă etc. 

 

https://feaa.usv.ro/centre-de-cercetare/cccig/#evenimente
https://feaa.usv.ro/centre-de-cercetare/cccig/#evenimente
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desfășurate în străinătate sau 

calitatea de membru al unor 

comisii de susținere a unor teze 

de doctorat la universități din 

străinătate sau în cotutelă cu o 

universitate din străinătate. 

Pentru ramurile de știință Arte 

și Știința sportului și educației 

fizice, conducătorii de doctorat 

vor proba vizibilitatea 

internațională în ultimii cinci ani 

prin calitatea de membru în 

board-urile asociațiilor 

profesionale, prin calitatea de 

membru în comitetele de 

organizare a evenimentelor 

artistice și competițiilor 

internaționale, respectiv prin 

calitatea de membru în jurii sau 

echipe de arbitraj în cadrul 

evenimentelor artistice sau 

competițiilor internaționale. 

ai comitetelor editoriale. 

Creșterea numărului de 

articole publicate în reviste cu 

impact internațional și în care 

rigoarea proceselor de 

evaluare este garantată. 

 

Indicatorul de 

performanță*A.3.2.2.: Cel 

puțin 50% dintre conducătorii 

de doctorat arondați unui 

domeniu de studii doctorale 

continuă să fie activi în plan 

științific, obținând cel puțin 

25% din punctajul solicitat prin 

standardele minimale 

CNATDCU în vigoare la data 

evaluării, necesare și obligatorii 

pentru obținerea atestatului de 

abilitare, pe baza rezultatelor 

Continuarea demersurilor de 

diseminare a rezultatelor 

cercetării științifice ale 

conducătorilor de doctorat. 

 

Conform fișelor de îndeplinire a standardelor 

minimale pentru conferirea titlurilor didactice din 

învățământul superior, a gradelor profesionale de 

cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de 

doctorat şi a atestatului de abilitare. 

 

La criteriul “Cel puțin 50% dintre 

conducătorii de doctorat arondați 

unui domeniu de studii doctorale 

continuă să fie activi în plan științific, 

obținând cel puțin 25% din punctajul 

solicitat prin standardele minimale 

CNATDCU în vigoare la data 

evaluării, necesare și obligatorii 

pentru obținerea atestatului de 

abilitare, pe baza rezultatelor 

științifice din ultimii cinci ani”, Raportul 

de progres al USV menționează că 

fișele individuale ale conducătorilor 
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științifice din ultimii cinci ani. de doctorat conțin informațiile vizate. 

Nu sunt prezentate alte informații.  

 

Indicatorul de 

performanță*B.1.1.1.: Raportul 

dintre numărul absolvenţilor la 

nivel de masterat ai altor 

instituţii de învăţământ superior 

din ţară sau din străinătate 

care s-au înscris la concursul 

de admitere la studii 

universitare de doctorat în 

ultimii cinci ani şi numărul de 

locuri finanţate de la bugetul de 

stat scoase la concurs în cadrul 

domeniului de studii doctorale 

este de cel puţin 0,2 sau 

raportul dintre numărul 

candidaților în ultimii cinci ani şi 

numărul de locuri finanţate de 

la bugetul de stat scoase la 

concurs în cadrul domeniului 

de studii doctorale este de cel 

puţin 1,2. 

Continuarea demersurilor de 

atragere a absolvenților de 

masterat ai altor instituții de 

învățământ superior din țară și 

străinătate. 

 

În ceea ce privește situația candidaților înscriși la 

concursul de admitere: 

 

 
 

Din situația prezentată în Raportul de 

progres al USV, rezultă că raportul 

dintre absolvenții studiilor de master 

ai altor instituții de învățământ 

superior care se înscriu la concursul 

de admitere și numărul de locuri 

finanțate de la bugetul de stat scoase 

la concurs în cadrul școlii doctorale 

excede 0,2, respectiv raportul dintre 

numărul candidaților în ultimii cinci ani 

şi numărul de locuri finanţate de la 

bugetul de stat scoase la concurs în 

cadrul domeniului de studii doctorale 

este de 1,27 în medie. 

 

Indicatorul de 

performanță*B.1.2.1.: 

Admiterea la programele de 

studii de doctorat se face în 

baza unor criterii de selecţie 

care includ: performanţa 

academică, de cercetare și 

profesională a candidaţilor, un 

interes al acestora pentru 

cercetarea ştiinţifică sau 

artistică/sportivă, publicaţii în 

Identificarea celor mai 

adecvate metode de admitere 

la domeniul de doctorat 

Contabilitate, cu scopul 

recrutării celor mai 

performanți studenți. 

 

Au fost îmbunătățite procedurile de admitere, cu 

revizuirea anuală a metodologiei înscrisă în R10, 

în vederea îmbunătățirii, inclusiv afișarea acestor 

informații pe pagina 

https://usv.ro/academic/csud/doctorat-

2/admitere-doctorat/.  

Conform Raportului de progres, 

reglementările interne de admitere a 

studenților doctoranzi sunt revizuite 

periodic și puse la dispoziția 

candidaților interesați prin site-ul 

propriu.  

 

https://usv.ro/academic/csud/doctorat-2/admitere-doctorat/
https://usv.ro/academic/csud/doctorat-2/admitere-doctorat/
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domeniu şi o propunere de 

temă de cercetare. Un interviu 

cu solicitantul este parte 

obligatorie a procedurii de 

admitere. 

Indicatorul de performanță 

B.1.2.2.: Rata de exmatriculare 

a studenţilor doctoranzi, 

inclusiv în urma renunțării la 

studii, la 3, respectiv 4 ani de la 

admitere4, nu depăşeşte 30%. 

Analiza permanentă a situației 

fiecărui student doctorand din 

domeniul Contabilitate, în 

vederea identificării 

eventualelor circumstanțe 

care ar putea conduce la 

renunțarea la studii / 

exmatriculare. 

În ceea ce privește rata de exmatriculare a 

studenților doctoranzi: 

 
 

Din situația prezentată în Raportul de 

progres al USV, rezultă că în perioada 

2021-2025, niciunul dintre 

doctoranzii înmatriculați nu au 

renunțat la studii în primii 2 ani.  

 

Indicatorul de performanță 

B.2.1.1.: Programul de 

pregătire bazat pe studii 

universitare avansate cuprinde 

minimum trei discipline 

relevante pentru pregătirea în 

cercetarea științifică a 

doctoranzilor, dintre care cel 

puțin o disciplină este destinată 

studiului aprofundat al 

metodologiei cercetării și / sau 

prelucrării statistice a datelor. 

Identificarea celor mai noi 

abordări privind metodologia 

de cercetare și a celor mai 

adecvate metode de 

prelucrare statistică a datelor, 

pe baza unor programe 

informatice validate de 

comunitatea științifică din 

domeniul Contabilitate și 

integrarea facilităților acestora 

în cadrul disciplinelor din 

planul de pregătire avansată 

(de exemplu programele 

eViews, STATA, R etc.). 

Programul de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate cuprinde disciplina 

Quantitative and qualitative research in 

accounting and audit. 

Din situația prezentată în Raportul de 

progres al USV, rezultă că în 

programul de pregătire avansată a 

studenților doctoranzi din Domeniul 

Contabilitate există o disciplină 

privind cercetări calitative și 

cantitative în contabilitate și audit. 

 

Indicatorul de performanță 

B.2.1.2.: Există cel puțin o 

disciplină dedicată eticii în 

cercetarea științifică și 

proprietății intelectuale sau 

Continuarea demersurilor de 

asigurare a informării 

doctoranzilor asupra eticii și 

metodologiei cercetării 

științifice.   

În planul de pregătire avansată domeniul 

Contabilitate se regăsesc cursuri de metodologie, 

etică sau scriere academică (toamna 2021, 

2022, 2023) ținute de conducători de doctorat 

din USV sau de cadre didactice/experți invitați din 

Conform Raportului de progres al 

USV, în programul de pregătire 

avansată a studenților doctoranzi din 

Domeniul Contabilitate există cursuri 

de metodologie, etică sau scriere 
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tematici bine delimitate pe 

aceste subiecte în cadrul unei 

discipline predate în programul 

de pregătire. 

țară și străinătate. 

 

academică (toamna 2021, 2022, 

2023), care au fost susținute de 

conducători de doctorat din USV sau 

de cadre didactice/experți invitați din 

țară și străinătate. 

Indicatorul de performanță 

B.2.1.3.: IOSUD are create 

mecanismele prin care se 

asigură că programul de 

pregătire bazat pe studii 

universitare avansate, aferent 

domeniului evaluat, vizează 

,,rezultatele învăţării", 

precizând cunoştinţele, 

abilităţile şi responsabilitatea şi 

autonomia pe care studenţii 

doctoranzi ar trebui să le 

dobândească după 

parcurgerea fiecărei discipline 

sau prin activităţile de 

cercetare. 

Revizuirea periodică, cel puțin 

anuală a conținutului 

disciplinelor din programul de 

studii avansate de doctorat în 

domeniul Contabilitate, în 

vederea integrării celor mai 

noi informații în domeniu și a 

obținerii de către doctoranzi a 

competențelor necesare 

pentru elaborarea tezei de 

doctorat. 

Conținutului disciplinelor din programul de studii 

avansate de doctorat este revizuit anual. În planul 

de pregătire avansată domeniu Contabilitate se 

regăsesc cursuri de metodologie, etică sau 

scriere academică ținute de conducători de 

doctorat din USV sau de cadre didactice/experți 

invitați din țară și străinătate.  

 

Conform Raportului de progres al 

USV, conținutul disciplinelor din 

programul de studii avansate de 

doctorat este revizuit anual. 

 

Indicatorul de performanță 

B.2.1.4.: Pe întreaga durată a 

stagiului de pregătire 

doctorală, studenții doctoranzi 

din domeniu beneficiază de 

consilierea / îndrumarea unor 

comisii de îndrumare 

funcționale, aspect reflectat 

prin îndrumare și puncte de 

vedere exprimate în scris sau 

întâlniri regulate. 

Continuarea demersurilor de 

consemnare în scris a 

punctelor de vedere ale 

comisiilor de îndrumare pe 

parcursul proceselor de 

consiliere / îndrumare ale 

studenților doctoranzi. 

 

În momentul semnării contractului de studii 

universitare de doctorat fiecărui student 

doctorand i se formează o comisie de îndrumare 

compusă 3 din specialiști din cadrul IOSUD-USV 

sau experți din afara IOSUD, care îi vor asigura 

consilierea/îndrumarea pe întreaga durată a 

stagiului, oferindu-i îndrumare și feedback scris, 

în cadrul procesului de elaborare a referatelor și 

tezei sau informal, întâlniri regulate, 

complementare celor oferite de către 

conducătorul științific de doctorat. 

Conform Raportului de progres al 

USV, membrii comisiilor de îndrumare 

ale doctoranzilor oferă îndrumare și 

feedback scris, în cadrul procesului 

de elaborare a referatelor și tezei sau 

informal, în cadrul întâlnirilor regulate, 

complementare celor oferite de către 

conducătorul științific de doctorat. 

 

Indicatorul de performanță 

B.2.1.5.: Pentru un domeniu de 

studii de doctorat raportul 

Continuarea, în cadrul 

comisiilor de îndrumare, a 

colaborărilor cu cadre 

În ceea ce privește raportul dintre numărul de 

studenți doctoranzi și numărul cadrelor 

didactice/cercetători care asigură îndrumarea - 

Conform Raportului de progres al 

USV, în îndrumarea a 24 de studenți 

sunt implicate 22 de cadre didactice 
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dintre numărul de studenți 

doctoranzi și numărul cadrelor 

didactice/cercetători care 

asigură îndrumarea nu trebuie 

să fie mai mare de 3:1. 

didactice / cercetători titulari 

ai instituției sau din alte 

instituții de învățământ 

superior. 

 

24 studenți doctoranzi : 22 cadre didactice = 1,09 

(https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JGAe

so1HF2__ravICjKcx1-

FTLW2fDJ7/edit?gid=715487563#gid=7154875

63).   

(raport 1 cadru didactic la 1,09 

studenți).  

 

Indicatorul de performanță 

B.3.1.1.: Pentru domeniul 

evaluat există minimum un 

articol sau o altă contribuţie 

relevantă per student 

doctorand care a obţinut titlul 

de doctor în ultimii 5 ani. Din 

această listă, membrii comisiei 

de evaluare selectează pentru 

analiză, aleatoriu, 5 astfel de 

articole/contribuţii relevante 

per domeniu de studii 

universitare de doctorat. Cel 

puțin 3 dintre articolele 

selectate prezintă contribuții 

originale semnificative în 

domeniul vizat. 

Încurajarea studenților 

doctoranzi de a publica 

articole în jurnale cu impact 

internațional ridicat și cu 

proces de evaluare riguros. 

Organizarea de traininguri 

privind bazele de date, 

modalitățile de elaborare a 

articolelor științifice, bune 

practici pentru publicarea în 

jurnale științifice, pentru a 

promova cercetări de calitate. 

Continuarea stabilirii în cadrul 

contractului de studii de 

doctorat a acelor tipuri de 

contribuții științifice obligatorii 

ale doctoranzilor pentru a-și 

putea susține public teza de 

doctorat și pe care instituția le 

consideră relevante și 

necesare în parcursul 

doctoral al fiecărui student. 

 

În R 53, Regulamentul cadru privind acordarea 

burselor şi a altor forme de sprijin financiar și 

material se stipulează: 4.20 (1) Studenţii înscrişi 

în regim cu frecvenţă (licență, masterat și 

doctorat) au dreptul şi la următoarele categorii de 

sprijin financiar din fondul de burse alocat prin 

contractul instituțional: a) sprijin financiar pentru 

participarea studenţilor la conferinţe şi la alte 

manifestări ştiinţifice, în cuantum propus de 

CCABU şi aprobat de CA, cuantum care trebuie 

să acopere cheltuielile de deplasare, cazare şi 

masă, dacă acestea nu sunt acoperite de 

organizatori; b) sprijin financiar pentru publicarea 

de articole ştiinţifice, în cuantum propus de 

CCABU şi aprobat de CA, cuantum care trebuie 

să acopere cheltuielile de publicare; c) susținerea 

financiară pentru efectuarea stagiilor în 

străinătate pentru doctoranzii în cotutelă 

internațională; d) sprijin financiar pentru 

participarea în cadrul unor programe 

internaţionale în vederea stimulării participării 

studenţilor de la ciclul de licenţă, masterat și 

doctorat în cadrul programelor de mobilităţi şi 

plasamente internaţionale. 

 

Conform Raportului de progres, USV 

a configurat prevederi interne prin 

care statuează sprijinul financiar 

acordat studenților pentru 

participarea la conferinţe, manifestări 

ştiinţifice, publicarea de articole 

științifice, efectuarea stagiilor în 

străinătate pentru doctoranzii în 

cotutelă internațională și mobilități 

internaționale. Nu sunt prezentate 

alte informații privind modul de 

aplicare al acestor prevederi interne.   

 

Indicatorul de 

performanță*B.3.1.2.: Raportul 

dintre numărul de prezentări 

ale studenților-doctoranzi care 

și- au încheiat studiile doctorale 

Continuarea demersurilor 

instituționale de susținere, 

inclusiv financiară, a 

studenților doctoranzi din 

domeniul Contabilitate de a 

- Toți studenții care au obținut titlul de doctor în 

ultimii 5 ani au cel puțin o prezentare, inclusiv tip 

poster, expoziții, realizată la manifestări 

internaționale de prestigiu (desfășurate în țară 

Conform Raportului de progres, USV 

asigură sprijinul financiar și material al 

studenților doctoranzi din domeniul 

Contabilitate de a participa la 

manifestări științifice internaționale de 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JGAeso1HF2__ravICjKcx1-FTLW2fDJ7/edit?gid=715487563#gid=715487563
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JGAeso1HF2__ravICjKcx1-FTLW2fDJ7/edit?gid=715487563#gid=715487563
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JGAeso1HF2__ravICjKcx1-FTLW2fDJ7/edit?gid=715487563#gid=715487563
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1JGAeso1HF2__ravICjKcx1-FTLW2fDJ7/edit?gid=715487563#gid=715487563
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

în perioada evaluată (ultimii 5 

ani), inclusiv cele de tip poster, 

expoziții, realizate la 

manifestări internaționale de 

prestigiu (desfășurate în țară 

sau în străinătate) și numărul 

studenților doctoranzi care și-

au încheiat studiile doctorale în 

perioada evaluată (ultimii cinci 

ani) este cel puțin egal cu 1. 

participa la manifestări 

științifice internaționale de 

prestigiu. 

 

sau în străinătate), iar raportul total al acestor 

prezentări față de numărul studenților doctoranzi 

care și-au încheiat studiile doctorale în perioada 

evaluată (ultimii 5 ani) este de 53,33% 

(https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Gv_ 

Jgpu1ORPo3DyY4fKZ2dlRi1GR_DJu/edit?gid=1

286801462#gid=1286801462). Așa cum am 

menționat deja, prin R53 se asigură sprijin 

financiar și material a studenților doctoranzi din 

domeniul Contabilitate de a participa la 

manifestări științifice internaționale de prestigiu. 

Nu în ultimul rând dorim să menționăm și sprijinul 

financiar oferit prin Fondul pentru Situații Speciale 

(FSS), pentru organizarea Sesiunii naționale a 

doctoranzilor în contabilitate, care a beneficiat de 

participarea unui specialist din Irlanda. 

prestigiu. USV a organizat Sesiunea 

națională a doctoranzilor în 

contabilitate, care a beneficiat de 

participarea unui specialist din Irlanda 

(sprijin financiar prin proiect FSS). 

53,33% dintre studenților doctoranzi 

care și-au încheiat studiile doctorale 

în ultimii 5 ani au cel puțin o 

prezentare, inclusiv tip poster, 

expoziții, realizată la manifestări 

internaționale de prestigiu 

(desfășurate în țară sau în 

străinătate).  

 

Indicatorul de 

performanță*B.3.2.1.: Numărul 

de teze de doctorat alocate 

unui anumit referent provenind 

de la o instituție de învățământ 

superior, alta decât IOSUD 

evaluată, nu trebuie să 

depășească două (2) pentru 

tezele coordonate de același 

conducător de doctorat, într-un 

an. 

Extinderea, în cadrul 

comisiilor de susținere a 

tezelor de doctorat, a 

colaborărilor cu cadre 

didactice / cercetători titulari 

ai altor instituții de învățământ 

superior. 

Numărul de teze de doctorat din domeniul 

Contabilitate alocate unui anumit referent 

provenind de la o instituție de învățământ 

superior, alta decât IOSUD-USV, nu a depășit 

cifra 2 pentru tezele coordonate de același 

conducător de doctorat, în perioada 2019-2024. 

 

Conform Raportului de progres, USV 

a extins, în perioada de la precedenta 

evaluare (2021-2024), colaborările 

cu referenți de la alte instituții de 

învățământ superior, așa încât 

numărul de teze de doctorat alocate 

unui anumit referent provenind de la 

o instituție de învățământ superior, 

alta decât IOSUD-USV, nu a depășit 

două (2), pentru tezele coordonate 

de același conducător de doctorat, în 

perioada 2019-2024.  

Indicatorul de performanță 

C.1.1.1.: Şcoala doctorală în 

care se încadrează domeniul de 

studii universitare de doctorat 

face dovada desfăşurării 

constante a procesului de 

Implementarea de 

mecanisme de evaluare şi 

asigurare internă a calităţii 

studiilor doctorale de doctorat 

în domeniul Contabilitate, 

potrivit reglementărilor legale, 

în ceea ce privește activitatea 

A fost actualizat Regulamentul intern R11 al 

desfășurării programelor de studii universitare de 

doctorat. Experiența acumulată s-a tradus în noi 

reguli pentru desfășurarea activității de doctorat, 

în cadrul R11, conceput pentru a se alinia cu 

OM3020/2024, dar și pentru a îmbunătăți 

activitatea, inclusiv prin reformarea programului 

Conform Raportului de progres, USV 

dispune de instrumente de verificare 

antiplagiat a lucrărilor științifice, 

rapoartelor și tezelor studenților 

doctoranzi (Turnitin, inclusiv din 

punct de vedere al utilizării inteligenței 

artificiale), ca parte a proceselor de 

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Gv_%20Jgpu1ORPo3DyY4fKZ2dlRi1GR_DJu/edit?gid=1286801462#gid=1286801462
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Gv_%20Jgpu1ORPo3DyY4fKZ2dlRi1GR_DJu/edit?gid=1286801462#gid=1286801462
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Gv_%20Jgpu1ORPo3DyY4fKZ2dlRi1GR_DJu/edit?gid=1286801462#gid=1286801462
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

evaluare şi asigurare internă a 

calităţii acestuia în conformitate 

cu o procedură dezvoltată şi 

aplicată la nivel de IOSUD, 

printre criteriile evaluate 

regăsindu-se obligatoriu:  

a) activitatea ştiinţifică a 

conducătorilor de doctorat; 

b) infrastructura şi logistica 

necesare desfăşurării activităţii 

de cercetare; 

c) regulamentele și procedurile 

pe baza cărora se organizează 

studiile doctorale; 

d) activitatea ştiinţifică a 

studenţilor doctoranzi; 

e) programul de pregătire bazat 

pe studii universitare avansate a 

studenţilor doctoranzi; 

f) serviciile de sprijin social și 

academic (inclusiv în privința 

participării la diferite 

manifestări, publicarea de 

articole șamd) și de consiliere 

puse la dispoziția studenților 

doctoranzi. 

știinţifică a conducătorilor de 

doctorat; infrastructura şi 

logistica necesare 

desfăşurării activităţii de 

cercetare; regulamentele și 

procedurile pe baza cărora se 

organizează studiile 

doctorale; activitatea ştiinţifică 

a studenţilor doctoranzi; 

programul de pregătire bazat 

pe studii universitare avansate 

a studenţilor doctoranzi; 

serviciile de sprijin social și 

academic (inclusiv în privința 

participării la diferite 

manifestări, publicarea de 

articole șamd) și de consiliere 

puse la dispoziția studenților 

doctoranzi. 

Diseminarea publică a 

rezultatelor evaluării periodice 

a conducătorilor de doctorat, 

prin intermediul site-ului 

instituției. 

 

de pregătire bazat pe studii universitare de 

doctorat (PPSUA); o atenție deosebită este 

acordată respectării normelor de etică 

academică, cu măsura proactivă de achiziționare 

în Turnitin și a unui modul de verificare a lucrărilor 

și din punct de vedere al utilizării inteligenței 

artificiale (octombrie 2024). 

(https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/ 

regulamente/R11_Ed6rev0_11.07.2024_site.pdf 

/; https://feaa.usv.ro/wp-

content/uploads/sites/15/2023/06/R54_Ed5_rev

1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf).  

 

evaluare şi asigurare internă a calităţii 

studiilor doctorale în domeniul 

Contabilitate.  

 

Indicatorul de 

performanță*C.1.1.2.: Pe 

parcursul stagiului de pregătire 

doctorală sunt implementate 

mecanisme de evaluare care 

vizează identificarea nevoilor, 

precum şi nivelul general de 

satisfacţie faţă de programul 

de studii universitare de 

Implementarea de 

mecanisme de evaluare şi 

asigurare internă a calităţii în 

cadrul studiilor doctorale de 

doctorat în domeniul 

Contabilitate, potrivit 

reglementărilor legale, inclusiv 

cele referitoare la identificarea 

nevoilor, precum și gradul de 

La nivelul Universității „Ștefan cel Mare” din 

Suceava există două mecanisme prin care se 

urmărește ca, în baza feedback-ului din partea 

studenților, să se identifice nevoile acestora, 

precum și nivelul lor de satisfacție față de 

programul doctoral per ansamblu, în vederea 

îmbunătățirii continue a serviciilor academice și 

administrative oferite. În primul rând, este vorba 

despre Procedura de evaluare a cadrelor 

Conform Raportului de progres, USV 

a implementat în perioada de la 

precedenta evaluare, 2021-2024, 

mecanisme de evaluare şi asigurare 

internă a calității în cadrul studiilor 

doctorale de doctorat în domeniul 

Contabilitate, potrivit reglementărilor 

legale, inclusiv cele referitoare la 

identificarea nevoilor, precum și 

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

doctorat, ale studenţilor 

doctoranzi, în vederea 

îmbunătăţirii continue a 

proceselor academice şi 

administrative. În urma analizei 

rezultatelor obținute, se 

dovedește elaborarea și 

implementarea unui plan de 

măsuri. 

satisfacție a studenților 

doctoranzi față de programul 

de studii universitare de 

doctorat. 

 

didactice de către studenți, procedură aplicată 

tuturor nivelurilor de studii universitare conform 

căreia, semestrial, studenții evaluează activitatea 

cadrelor didactice, folosind fișele de evaluare 

elaborate în acest scop și aprobate de Senatul 

universității. Cel de al doilea mecanism îl 

reprezintă studiile anuale realizate de centrul de 

Consiliere și Orientare în carieră privind gradul de 

satisfacție al studenților față de studiile din USV, 

în urma cărora structurile din USV sunt informate 

asupra nevoilor și nivelului de satisfacție al 

studenților. Începând cu acest an (2024), există 

și un chestionar de evaluare a programului de 

pregătire bazat pe studii universitare avansate, 

care este completat de studenții doctoranzi după 

susținerea raportului de progres. 

gradul de satisfacție a studenților 

doctoranzi față de programul de studii 

universitare de doctorat. Nu sunt 

oferite informații privind rezultatele 

aplicării chestionarelor.  

Indicatorul de performanță 

C.2.1.1.: IOSUD publică, pe 

website-ul instituției de 

învățământ superior, cu 

respectarea reglementărilor în 

vigoare cu privire la protecția 

datelor, informații precum:  

a) regulamentul școlii doctorale; 

b) regulamentul de admitere; 

c) contractul de studii 

doctorale; 

d) regulamentul de finalizare a 

studiilor care să includă și 

procedura de susținere publică 

a tezei; 

e) conținutul programelor de 

pregătire bazate pe studii 

universitare avansate; 

Menținerea politicilor de 

diseminare publică a 

informațiilor pe pagina 

electronică a instituției și 

identificarea celor mai facile și 

intuitive căi de accesare a 

acesteia de către studenții 

doctoranzi din domeniul 

Contabilitate. 

 

Sunt menținute politicile de diseminare publică a 

informațiilor pe pagina electronică a instituției 

(https://usv.ro/academic/csud/doctorat-2/).  

 

La linkul menționat în Raportul de 

progres sunt prezentate informații 

privind domeniul de doctorat 

Contabilitate. Prin intermediul site-

ului propriu, USV menține politicile de 

diseminare publică a informațiilor pe 

pagina electronică a instituției, care 

permit accesarea acesteia de către 

studenții doctoranzi din domeniul 

Contabilitate. 

 

https://usv.ro/academic/csud/doctorat-2/
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

f) profilul științific și ştiinţific, 

ariile tematice / temele de 

cercetare ale conducătorilor de 

doctorat din domeniu, precum 

și date instituționale de contact 

ale acestora; 

g) lista doctoranzilor din 

domeniu cu informațiile de bază 

(anul înmatriculării; 

conducător); 

h) informații despre standardele 

de elaborare a tezei de 

doctorat; 

i) link-uri către rezumatele 

tezelor de doctorat care 

urmează a fi susținute public, 

precum și data, ora, locul unde 

vor fi susținute acestea, cu cel 

puțin 20 de zile înaintea 

susținerii. 

Indicatorul de performanță 

C.2.2.1.: Toți studenții 

doctoranzi au acces gratuit la o 

platformă cu baze de date 

academice relevante pentru 

domeniul de studii de doctorat 

analizat. 

Continuarea acțiunilor de 

identificare de surse de 

finanțare care să permită 

accesul la baze de date 

cantitative utile studenților 

doctoranzi din domeniul de 

doctorat Contabilitate pentru 

dezvoltarea studiilor de caz în 

cercetările doctorale, cum ar 

fi de exemplu, Bankscope, 

Amadeus, CMA, Osiris, Audit 

Analytics, Orbis, Refinitiv 

Thomson Reuters Eikon etc. 

 

Proiectul Anelis Plus a asigurat accesul la baze de 

date științifice internaționale, din diferite domenii 

ale cunoașterii și, periodic, și la alte baze de date 

de pe lista consorțiului. Atât conducătorii de 

doctorat, cât și studenții doctoranzi au acces 

deschis prin intermediul Bibliotecii USV la Web of 

Science (Journal Citation Report, Derwent 

Inovation Index), CABI, SCOPUS, EBSCO, 

IEEE/IEL, Science Direct Journals & Books.  

 

Din Raportul de progres rezultă că 

USV asigură prin intermediul Anelis 

accesul studenților la baze de date cu 

lucrări științifice (Web of Science 

(Journal Citation Report, Derwent 

Inovation Index), CABI, SCOPUS, 

EBSCO, IEEE/IEL, Science Direct 

Journals & Books). În ceea ce 

privește accesul la baze de date 

cantitative utile studenților doctoranzi 

din domeniul de doctorat 

Contabilitate pentru dezvoltarea 

studiilor de caz în cercetările 

doctorale (cum ar fi de exemplu, 

Bankscope, Amadeus, CMA, Osiris, 
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

Audit Analytics, Orbis, Refinitiv 

Thomson Reuters Eikon etc.), 

instituția precizează în Raportul de 

progres faptul că a inițiat acțiuni de 

achiziție a unor astfel de baze de 

date, fără a fi însă furnizate alte detalii 

suplimentare. 

Indicatorul de performanță 

C.2.2.2.: Fiecare student 

doctorand are acces, la cerere, 

la un sistem electronic de 

verificare a gradului de 

similitudine cu alte creații 

științifice sau artistice 

existente. 

Precizarea, în cadrul unei 

norme interne instituționale, a 

tipului de studii / lucrări etc. 

ale doctoranzilor și a 

modalităților concrete în care 

instituția asigură, la cerere, 

studenților doctoranzi, 

verificarea gradului de 

similitudine cu alte creații 

științifice existente. 

- Fiecare student doctorand are acces, la cerere, 

la un sistem electronic de verificare a gradului de 

similitudine cu alte creații științifice sau artistice 

existente, conform R 54 de Organizarea şi 

desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor, 

articolul 5.3. punctul 5.3.1., aliniatul 1 

(https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulam

ente/R11_Ed6rev0_11.07.2024_site.pdf / 

https://feaa.usv.ro/wp-

content/uploads/sites/15/2023/06/R54_Ed5_rev

1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf). 

 

Din Raportul de progres rezultă că 

USV a configurat în normele interne 

prevederi pe baza cărora asigură, la 

cerere, studenților doctoranzi, 

verificarea gradului de similitudine cu 

alte creații științifice existente. 

 

Indicatorul de performanță 

C.2.2.3.: Toți studenții 

doctoranzi au acces la 

laboratoarele de cercetare 

științifică sau alte facilități în 

funcție de specificul domeniului 

/ domeniilor din cadrul școlii 

doctorale, conform unor 

reglementări interne. 

Menținerea accesului 

studenților doctoranzi la 

infrastructura de cercetare 

științifică / alte facilități puse la 

dispoziție de instituție, în 

vederea elaborării tezei de 

doctorat / lucrărilor de 

cercetare. Analiza 

posibilităților de dotare a 

fiecărui student doctorand cu 

laptopuri performante, în 

vederea desfășurării de 

activități de cercetare. 

Conducătorii de doctorat asigură accesul tuturor 

studenților doctoranzi coordonați în laboratoarele 

de cercetare, fără discriminări, interdicții, restricții 

privind resursele materiale sau de orice altă 

natură. Nu au existat cazuri în SDSSU în care 

studenții doctoranzi să reclame imposibilitatea 

utilizării laboratoarelor de cercetare științifică sau 

limitarea accesului la bazele de date ori literatura 

de specialitate.  

Din Raportul de progres rezultă că 

USV asigură accesul studenților 

doctoranzi la infrastructura de 

cercetare științifică / alte facilități puse 

la dispoziție de instituție, în vederea 

elaborării tezei de doctorat / lucrărilor 

de cercetare. 

 

Indicatorul de performanță 

*C.3.1.1.: IOSUD, pentru 

Creșterea proporției 

studenților doctoranzi din 

53,33% dintre studenții doctoranzi au efectuat un 

stagiu de pregătire în străinătate sau o altă formă 

Din Raportul de progres rezultă că 

USV a asigurat în perioada 2021-

https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11_Ed6rev0_11.07.2024_site.pdf%20/
https://usv.ro/fisiere_utilizator/file/ceac/regulamente/R11_Ed6rev0_11.07.2024_site.pdf%20/
https://feaa.usv.ro/wp-content/uploads/sites/15/2023/06/R54_Ed5_rev1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf
https://feaa.usv.ro/wp-content/uploads/sites/15/2023/06/R54_Ed5_rev1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf
https://feaa.usv.ro/wp-content/uploads/sites/15/2023/06/R54_Ed5_rev1_Reg-finalizarestudii_21.12.2022_site.pdf
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domeniul de studii evaluat, are 

încheiate acorduri de 

mobilitate cu universități din 

străinătate, cu institute de 

cercetare, cu companii care 

desfășoară activități în 

domeniul studiat, care vizează 

mobilitatea studenților 

doctoranzi și a cadrelor 

didactice (de exemplu, 

acorduri ERASMUS pentru 

ciclul de studii doctorale). Cel 

puțin 35% dintre studenții 

doctoranzi au efectuat un 

stagiu de pregătire în 

străinătate sau o altă formă de 

mobilitate, precum participarea 

la conferințe științifice 

internaționale. IOSUD 

elaborează și implementează 

politici și planuri de măsuri care 

vizează creșterea numărului de 

studenți doctoranzi care 

participă la stagii de pregătire 

în străinătate, până la cel puțin 

20%, care este ținta la nivelul 

Spațiului European al 

Învățământului Superior. 

domeniul Contabilitate care 

efectuează stagii în străinătate 

și / sau participă la conferințe 

științifice internaționale. 

 

de mobilitate, precum participarea la conferințe 

științifice internaționale. În perioada de după 

2021, a participat la stagii de pregătire în 

străinătate studentul doctorand Anatol Melega, 

Universitatea din Fogia. 

2024 cadrul instituțional prin care 

studenții doctoranzi din domeniul 

Contabilitate efectuează stagii în 

străinătate și / sau participă la 

conferințe științifice internaționale.  

53,33% dintre studenții doctoranzi au 

efectuat un stagiu de pregătire în 

străinătate sau o altă formă de 

mobilitate, precum participarea la 

conferințe științifice internaționale. 

Este oferit exemplul unui student 

doctorand din domeniul Contabilitate, 

care a participat în anul 2021 la un 

stagiu la Universitatea din Fogia. 

 

Indicator de performanță 

C.3.1.2.: În cadrul domeniului 

de studii evaluat este sprijinită, 

inclusiv financiar, organizarea 

unor doctorate în cotutelă 

internațională, respectiv 

invitarea unor experți de prim 

Continuarea demersurilor de 

organizare a studiilor de 

doctorat în domeniul 

Contabilitate în regim de 

cotutelă cu universități din 

străinătate. 

În perioada de după 2021, domeniul Contabilitate 

a avut înregistrați în cotutelă cu Republica 

Moldova, un număr de 7 studenți doctoranzi, din 

care 4 și-au finalizat studiile doctorale (Sorici-Zlati 

Monica, Melega Anatol, Soimu Sergiu și Jieri 

Nicolae.) 

 

Din Raportul de progres rezultă că 

USV a continuat demersurile de 

organizare a studiilor de doctorat în 

domeniul Contabilitate în regim de 

cotutelă cu universități din străinătate 

(Republica Moldova – 4 din 7 

doctoranzi care și-au finalizat studiile 
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Indicatorul de performanță Recomandări 2021 Situația prezentată în Raportul de progres 2024 Constatări experți evaluatori 2025 

rang care să susțină cursuri / 

prelegeri pentru studenții 

doctoranzi. 

după anul 2021). 

 

Indicator de performanță 

C.3.1.3.: Internaționalizarea 

activităților din cadrul studiilor 

doctorale este susținută prin 

măsuri concrete (de exemplu, 

participarea la târguri 

educaționale pentru atragerea 

de studenți doctoranzi 

internaționali; includerea 

experților internaționali în 

comisii de îndrumare sau de 

susținere a tezelor de doctorat 

etc.). 

Extinderea măsurilor concrete 

destinate internaționalizării 

activităților din cadrul studiilor 

doctorale, domeniul 

Contabilitate (participarea la 

târguri educaționale, 

includerea experților străini în 

cadrul comisiilor de îndrumare 

/ referenți în comisiile de 

susținere a tezelor de doctorat 

etc.). 

 

Pentru tezele în curs au fost incluși următorii 

experți internaționali în comisiile de îndrumare 

sau de susținere publică a tezei: Conf. univ. dr. 

George Onofrei, Atlantic Technological 

University, Ireland; Conf. univ. dr. Lilia Grigoroi, 

Academia de Studii Economice a Moldovei; Conf. 

univ. dr. Svetlana Mihăilă, Academia de Studii 

Economice a Moldovei; Conf. univ. dr. Galina 

Bădicu, Academia de Studii Economice a 

Moldovei. 

 

Din Raportul de progres rezultă că 

USV a derulat acțiuni concrete 

destinate internaționalizării 

activităților din cadrul studiilor 

doctorale, domeniul Contabilitate, 

prin includerea experților străini în 

cadrul comisiilor de îndrumare / 

referenți în comisiile de susținere a 

tezelor de doctorat etc. 
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Raportul de progres al USV nu menționează în mod specific recomandările expertului străin 

și ale studentului evaluator, însă oferă detalii despre indicatorii de performanță evaluați, din care 

rezultă demersuri instituționale pentru creșterea numărului de conducători de doctorat, 

intensificării activității de cercetare științifică a cadrelor didactice și a studenților doctoranzi, 

susținerii financiare și logistică a activității de cercetare, oferirii de cursuri de specialitate pentru 

doctoranzi, diseminării informațiilor privind studiile doctorale prin site-ul propriu și 

internaționalizarea studiilor doctorale din domeniul Contabilitate.  

În urma procesului de evaluare externă derulat de către experții ARACIS în perioada 

02.09.2021-08.09.2021, concluziile și recomandările generale ale expertului internațional, prof. 

univ. dr. Francisco-Javier Blanco-Encomienda sunt prezentate în cele de mai jos. Expertul străin 

a identificat conducători de doctorat care coordonau un număr mare de doctoranzi. In acest sens, 

expertul străin a considerat că universitatea ar trebui să aplice măsuri care să vizeze facilitatea 

promovării personalului didactic / cercetătorilor, astfel încât să poată obține mai mulți angajați 

implicați în diferite activități. În general, în opinia expertului străin, domeniul de doctorat 

Contabilitate este dezvoltat în mod adecvat și consecvent cu standardele, astfel: Modul de 

organizare și funcționare a domeniului sunt adecvate; Modalitățile de admitere a studenților 

doctoranzi sunt adecvate; Pregătirea furnizată studenților doctoranzi este de calitate; Personalul 

didactic și cercetătorii sunt înalt calificați; Infrastructura și resursele sunt adecvate pentru a 

garanta desfășurarea activității doctoranzilor; Serviciile de îndrumare academică și profesională 

satisfac nevoile de instruire pentru studenți ca cercetători; Există transparență și vizibilitate cu 

privire la informațiile furnizate diferitelor părți interesate – stakeholderi diverși.  

Deși evaluarea generală este pozitivă, există câteva aspecte care, în opinia expertului străin, 

trebuiau abordate: 

• Numărul conducătorilor de doctorat este insuficient. Unele măsuri sunt necesare 

pentru a sprijini personalul didactic / cercetătorii să îndeplinească standardele minime 

CNATDCU pentru abilitare.  

Constatări experți evaluatori 2025: În cadrul Domeniului de doctorat Contabilitate își 

desfășoară activitatea 7 conducători de doctorat, dintre care 4 sunt cadre didactice titulare (Prof. 

univ. dr. Elena Hlaciuc, Prof. univ. dr. Veronica Grosu, Prof. univ. dr. Marian Socoliuc și Conf. univ. 

dr. Marius Ciubotariu) și 3 cadre didactice nu sunt titulare ale USV (Stefano Azzali, Florian Nuță și 

Daniel Botez). În perioada de după evaluarea externă din anul 2021, s-au abilitat și afiliat 
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următoarele cadre didactice: 2022 - conf. univ. dr. Florian Marcel Nuță; 2022 - lect. univ. dr. 

Marius Ciubotariu și 2024 - conf. univ. dr. Daniel Botez. 

• Atât personalul didactic, cât și doctoranzii ar trebui să publice mai multe articole în 

jurnale cu impact internațional în care rigurozitatea procesului de evaluare este 

garantată.  

Constatări experți evaluatori 2025: Conform Raportului de progres, USV a configurat 

prevederi interne prin care statuează sprijinul financiar acordat studenților pentru participarea la 

conferinţe, manifestări ştiinţifice, publicarea de articole științifice, efectuarea stagiilor în străinătate 

pentru doctoranzii în cotutelă internațională și mobilități internaționale. În perioada de la 

precedenta evaluare, 3 noi cadre didactice s-au afiliat la IOSUD-USV, în urma obținerii atestatelor 

de abilitare, respectiv pe baza unei activități de cercetare științifică semnificativă. 

• Trebuie depuse unele eforturi pentru ca numărul tezelor de doctorat susținute să 

crească.  

Constatări experți evaluatori 2025: Numărul doctoranzilor admiși este în creștere de la 

precedenta evaluare, ceea ce asigură premise ale dezvoltării ulterioare a tezelor de doctorat.  

• IOSUD trebuie să publice informații actualizate, clare, exacte și ușor accesibile despre 

toate aspectele legate de studiile doctorale.  

Constatări experți evaluatori 2025: În secțiunea doctorat a site-ului USV, există informații 

privind reglementările interne privind organizarea și desfășurare a studiilor universitare de 

doctorat, program, fișe etc. 

• Sunt necesare eforturi mai mari pentru a promova internaționalizarea, sporind 

participarea profesorilor și studenților din străinătate, precum și îmbunătățirea 

mobilității studenților.  

Constatări experți evaluatori 2025: Din Raportul de progres rezultă că USV a asigurat în 

perioada 2021-2024 cadrul instituțional prin care studenții doctoranzi din domeniul Contabilitate 

efectuează stagii în străinătate și / sau participă la conferințe științifice internaționale.  

În urma procesului de evaluare externă derulat de către experții ARACIS în perioada 

02.09.2021-08.09.2021, studentul doctorand evaluator Dragoș Cristian Dumitru a considerat că 

în cadrul domeniului de doctorat Contabilitate se impunea o creștere a finanțării studenților 

doctoranzi (pentru participarea la conferințe internaționale și publicarea de articole ISI), 

diversificarea accesului la baze de date cantitative (pe lângă Web of Science, Information, COPO), 
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organizarea de cursuri de econometrie pentru studenții doctoranzi și o mai bună digitalizare. 

Constatări experți evaluatori 2025: Conform Raportului de progres, USV asigură sprijinul 

financiar și material al studenților doctoranzi din domeniul Contabilitate de a participa la manifestări 

științifice internaționale de prestigiu. Din Raportul de progres rezultă inițierea unor proceduri care 

să permită accesul studenților doctoranzi și a cadrelor didactice la baze de date cantitative. 

III. Concluzii și recomandări
Se formulează concluzii generale cu privire la schimbările substanțiale produse de la ultimul REE și la 

implementarea recomandărilor. 

În concluzie, pe baza informațiilor disponibile în Raportul de progres al USV și prin raportare 

la recomandările formulate în anul 2021, rezultă că instituția a integrat recomandările în strategia 

sa de dezvoltare și a organizat procese interne de revizuire a reglementărilor, respectiv a 

implementat activități care au drept scop îmbunătățirea calității studiilor doctorale în domeniul 

Contabilitate. În tabelul de mai jos este redată situația implementării recomandărilor pentru 

indicatorii de performanță considerați parțial îndepliniți în anul 2021. 

Nr. 

crt. 
Indicator de performanță 

Recomandare 
Implementarea 

recomandărilor 

1. 

A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat

care coordonează concomitent mai mult de 8

studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12,

aflaţi în perioada studiilor universitare de

doctorat, nu depăşeşte 20%.

Analiza oportunității armonizării 

reglementărilor interne ale instituției cu 

cele naționale (standarde ARACIS), în 

ceea ce privește numărul de doctoranzi 

aflați în perioada studiilor universitare de 

doctorat pe care un conducător de 

doctorat îi poate îndruma concomitent. 

Utilizarea adecvată a termenilor 

prevăzuți de legislația în vigoare în 

reglementările interne (exemplu 

perioada studiilor universitare de 

doctorat).   

Implementată 

2. 

B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de

doctorat alocate unui anumit referent științific

provenit de la o altă instituție de învățământ

superior decât cea în care se organizează

susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor

de doctorat susținute în același domeniu de

doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie

să fie mai mare de 0.3, prin raportare la situația

înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează

doar dacă în domeniul de doctorat evaluat au

fost susținute minimum zece teze de doctorat

în ultimii cinci ani.

Configurarea unor mecanisme 

interne instituționale prin care să se 

creeze cadrul colaborărilor cu referenți 

științifici proveniți de la alte instituții de 

învățământ superior și care participă la 

susținerea tezelor de doctorat, în vederea 

identificării unui număr cât mai mare de 

referenți științifici cu care se va colabora în 

etapele de susținere a tezelor de doctorat. 

Neimplementată 
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Comisia de evaluare intermediară pentru analiza Raportul de progres pentru Domeniul de 

doctorat Contabilitate din cadrul IOSUD Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava: 

1. Prof. univ. dr. Adela Socol - Universitatea „1 Decembrie 1918" din Alba Iulia;

2. Student - Andreea Claudia Anghel - Academia de Studii Economice din București;

3. Expert din Direcția Asigurarea Calității, responsabil suport activitate a CPS – Științe

economice II - Mihaela Băjenaru. 

06.05.2025 


